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 از رفتار ستودنی قهرمانان کشتی 
تا اعتراض همیشگی ستاره‌های فوتبال

درس بزرگ
 گروه ورزشی/   رفتار خردمندانه و درخور ستایش حسن 
رنگرز، سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی ایران، پس 
از فینال وزن ۵۵ کیلوگرم رقابت‌های جهانی زاگرب، 
تصویری کم‌نظیر از معنای واقعی مربیگری و پهلوانی به 

نمایش گذاشت.
او در لحظه‌ای که پیام احمدی، پدیده ۱۸ ساله کشتی 
ایران، با چهره‌ای سرشار از اندوه و سری فرو افتاده از 
شکست به سمت سالن گرم کردن بازمی‌گشت، نه 
فریاد زد، نه به سرزنش پرداخت و نه به دنبال مقصر 
گشت. رنگرز با وقاری ستودنی و آرامشی پدرانه، همچون 
یک روانشناس آگاه، روحیه‌ شاگرد جوان خود را ترمیم 
کرد و با کلامی سنجیده، به جای دامن زدن به حس 

ناکامی، بذر امید و انگیزه را در دل او نشاند.
این رفتار متین، درسی بزرگ برای مربیان ورزش ایران 
است؛ درسی که نشان می‌دهد ساختن قهرمان، بیش 
از هیاهو و خشونت، نیازمند درک، نجابت و هدایت 
هوشمندانه است. اکنون این منش پهلوانانه را باید با 
رفتار بخشی از فوتبالیست‌های پرمدعا و میلیاردی کشور 
مقایسه کرد؛ بازیکنانی که در ازای بازی‌هایی بی‌روح و 
نتایجی اغلب ناامیدکننده، قراردادهایی چند ده یا حتی 
چند صد میلیاردی دریافت می‌کنند و در عین حال 
همواره طلبکار هواداران و افکار عمومی‌اند. در حالی 
که کشتی‌گیران با کمترین امکانات و پاداش، بار غرور 
ملی را بر دوش می‌کشند، فوتبال ایران سال‌هاست به 
صحنه‌ای برای فاصله گرفتن از مردم بدل شده است.

هیچ ‌کس منکر گردش مالی عظیم صنعت فوتبال 
نیست، اما تداوم این حجم از هزینه و توجه برای 
رشته‌ای که در سطح ملی اغلب دستاوردی شایسته ارائه 
نمی‌کند، منطقی و قابل توجیه نیست. رفتار طلبکارانه 
برخی ستارگان فوتبال، در برابر فروتنی و انسانیت 
ورزشکارانی چون پیام احمدی و مربیانی چون حسن 
رنگرز، تنها یک حقیقت تلخ را آشکار می‌کند؛ فوتبال 
ایران بیش از هر زمان دیگر به اصلاح ساختار مالی، 
فرهنگی و اخلاقی نیازمند است. زمان آن فرا رسیده 
است که مدیران ورزش کشور، به جای استمرار و تکرار 
این چرخه‌ پرهزینه و کم‌ثمر، نگاهی دوباره به رشته‌هایی 
بیندازند که با حداقل امکانات، بیشترین افتخار و غرور را 
برای ایران به ارمغان می‌آورند؛ رشته‌هایی که هنوز مرام 

پهلوانی را بر شهرت و ثروت مقدم می‌دانند.
 

 امشب در پاریس
 بهترین بازیکن جهان معرفی می‌شود

دمبله در آستانه کسب توپ طلا
مراسم اهدای توپ طای ۲۰۲۵ امشب در سالن 
Theatre du Chatelet در پاریس برگزار می‌شود. 
این مراسم که یکی از مهم‌ترین و معتبرترین رویدادهای 
سالانه فوتبال جهان به شمار می‌رود، ساعت ۲۲:۳۰ به 
وقت تهران آغاز خواهد شد و انتظار می‌رود اعلام برنده 
توپ طای مردان، اصلی‌ترین بخش مراسم، حدود 

ساعت ۲۳ به وقت تهران انجام شود.
 

عثمان دمبله، جدی‌ترین نامزد توپ طلا
در حالی که فهرست نامزدهای توپ طای مردان 
شامل ۳۰ بازیکن برجسته فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ است، 
تمرکز توجهات بیش از همه به رقابت عثمان دمبله، 
ستاره فرانسوی باشگاه پاری‌سن‌ژرمن و لامین یامال، 
جوان نابغه بارسلونا معطوف شده است. دمبله که 
فصل خیره‌کننده‌ای را پشت سر گذاشته، اصلی‌ترین 
گزینه‌ برای کسب این جایزه معتبر است. دمبله در این 
فصل با کسب سه‌گانه لیگ فرانسه، جام حذفی و لیگ 
قهرمانان اروپا همراه با پاری‌سن‌ژرمن، نقش کلیدی و 
تعیین‌کننده‌ای داشته است. او در طول فصل موفق به 
ثبت ۳۳ گل و ۱۳ پاس گل در تمامی رقابت‌ها شده که در 

بین بازیکنان برتر اروپا جزو بهترین‌هاست.
 

یامال، اصلی‌ترین رقیب
در سوی دیگر، لامین یامال ۱۸ ساله که به عنوان یکی 
از آینده‌داران دنیای فوتبال شناخته می‌شود، عملکرد 
چشمگیری در بارسلونا داشته است. یامال در فصل 
اخیر ۱۸ گل و ۲۱ پاس گل ثبت کرده و در قهرمانی تیمش 
در لالیگا و جام حذفی اسپانیا سهم مهمی ایفا کرده 
است. البته بارسلونا در نیمه‌نهایی لیگ قهرمانان اروپا 
مقابل اینترمیان متوقف شد. یامال که پیش از این 
جایزه توپ طلا بازیکن زیر ۲۱ سال )جایزه کاپا( را نیز 
دریافت کرده، در نظر بسیاری از کارشناسان، نماینده 
نسل جدید فوتبال جهان است که می‌تواند به زودی 

فاتح توپ طلاهای متعدد شود.
 

و  ویژگی‌های مراسم سایر نامزدهای مطرح 
در کنار دمبله و یامال، نام‌های بزرگی چون محمد 
صلاح، کیلیان امباپه، رافینیا و روبرت لواندوفسکی نیز 
در میان نامزدها دیده می‌شوند. این مراسم با حضور 
چهره‌های برجسته فوتبال دنیا و با اجرای کیت اسکات 
 TNT و رود گولیت پخش زنده خواهد شد و در شبکه
Sports و L ‘Equipe به صورت آنلاین پوشش داده 

. د می‌شو
 

انتظار برای لحظه تاریخی اعلام برنده
لحظه اعام برنده توپ طای مردان، همواره 
هیجان‌انگیزترین بخش مراسم است و پیش‌بینی 
می‌شود در ساعت حدود ۲۳ به وقت تهران صورت گیرد. 
در این لحظه، نام برنده‌ای که طی یک سال گذشته 
بهترین عملکرد و تأثیرگذاری را در دنیای فوتبال داشته، 

به صورت رسمی اعلام می‌شود.
مراسم توپ طای ۲۰۲۵ بدون شک یکی از به 
یادماندنی‌ترین رویدادهای فوتبال در سال جاری خواهد 
بود؛ جایی که احتمال دارد دمبله با ثبت رکوردهای 
فوق‌العاده‌اش و درخشش بی‌نظیر در فصل گذشته، 
بالاخره به آرزوی دیرینه خود یعنی کسب توپ طلا دست 

یابد و تاریخ‌ساز شود.

نکته روز

 »ایران« از رشد نرخ زیان انباشته 
باشگاه‌های فوتبال ایران گزارش می‌دهد

ورشکستگی  ورشکستگی  خطر   خطر 
نزدیک‌تر از رگ گردننزدیک‌تر از رگ گردن

 
 
روایت تلخ رئیس فدراسیون فوتبال 
از زیان انباشته باشگاه‌های لیگ برتر 
می‌تواند به چالشی بزرگ برای بدنه 
آسیب‌پذیر این سیستم تبدیل شود؛ 
چالشی که تبعات آن به هیچ‌ وجه قابل 

جبران نخواهد بود.

مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، 
صبح روز یکشنبه در جمع افسران 
صدور مجوز حرفه‌ای باشگاه‌های 
لیگ برتر به نکته‌ای جنجال‌برانگیز 
اشاره کرد و گفت:»احتمالاً میزان زیان 
انباشته باشگاه‌های ایرانی در سال‌ 
جاری به چهار هزار میلیارد تومان 
برسد.« رئیس فدراسیون فوتبال در 
ادامه سخنان هشدارآمیز خود، خطاب 
به باشگاه‌های لیگ برتر توضیح داد:»ما 
در آسیا جزو چهارمین کشور پرهزینه 
هستیم و برآورد من این است که 
امسال حتی به رتبه سوم هم برسیم.«

تاج همچنین به هزینه‌کرد عجیب 
برخی باشگاه‌ها در فصل جاری اشاره 
کرد و افزود:»ترکیب رقابتی بین 
باشگاه‌ها متوازن نیست. یک باشگاه 
نزدیک به ۳۰۰ میلیارد هزینه کرده و 
باشگاه دیگری بیش از یک همت!«
اشاره مستقیم مهدی تاج به شرایط 
مالی باشگاه‌ها را می‌توان یک هشدار 
جدی دانست؛ هشداری که اگر برای 
رفع آن چاره‌اندیشی نشود، بدون 
تردید در پایان فصل جاری با توجه به 
بحران‌های مالی فوتبال ایران و نبود 
درآمدهای پایدار، میزان زیان انباشته 

باشگاه‌ها به ‌صورت تصاعدی افزایش 
یافته و پیامدهای سنگینی برای فوتبال 

کشور به دنبال خواهد داشت.
هرچند رئیس فدراسیون فوتبال 
تأکید می‌کند برآورد او از میزان رشد 
زیان انباشته باشگاه‌های لیگ برتر 
عددی تقریبی است، اما با استناد 
به شرایط وخیم اقتصادی باشگاه‌ها 
و رشد ناباورانه دستمزد بازیکنان و 
مربیان، بعید نیست نرخ واقعی زیان 
از پیش‌بینی او نیز فراتر رود؛ رخدادی 
که به‌ روشنی بیانگر حکمرانی نادرست 

هزینه‌ها در فوتبال ایران است.

بدون تردید 
در پایان فصل 
جاری با توجه 
به بحران‌های 

مالی فوتبال 
ایران و نبود 

درآمدهای 
پایدار، میزان 
زیان انباشته 

باشگاه‌ها 
به ‌صورت 
تصاعدی 

افزایش یافته 
و پیامدهای 

سنگینی برای 
فوتبال کشور 

به دنبال 
خواهد داشت

شاید باورش دشوار باشد، اما یکی از 
باشگاه‌های متمول لیگ برتر که در 
فصل جاری هزینه‌ای هنگفت برای 
تقویت تیم خود صرف کرده است، 
بر اساس اسناد منتشر شده، از محل 
اسپانسرینگ تبلیغات روی پیراهن، 
تنها ۲۲۰ میلیارد تومان درآمد داشته، 
در حالی که دستمزد یک بازیکن لژیونر 
این باشگاه حدود ۲۵۰ میلیارد تومان 
است؛ یعنی ۳۰ میلیارد تومان بیش از 

کل درآمد اسپانسرینگ!
بررسی اسناد مالی باشگاه‌های لیگ 
برتر نشان می‌دهد برخی تیم‌ها 
با صرف هزینه‌های سنگین در پی 
بزرگ  موفقیت‌های  به  دستیابی 
هستند، اما نتایج هفته‌های اخیر 
حاکی از آن است که ولخرجی برای 
جذب بازیکنان خارجی و گران‌قیمت 
چندان کارساز نبوده و تیم‌هایی که 
با هزینه‌ای معقول‌تر وارد رقابت‌ها 
شده‌اند، عملکرد بهتری داشته‌اند.
میزان زیان انباشته باشگاه‌های فوتبال 

ایران در سال ۱۴۰۱ حدود ۸۴۰ میلیارد 
تومان بوده که این رقم در سال ۱۴۰۳ 
به 2 هزار و ۱۶۰ میلیارد تومان رسیده 
است. بر این اساس، به نظر می‌رسد 
در فصل جاری نه‌ تنها این عدد کاهش 
نخواهد یافت بلکه بار دیگر رشد 
خواهد کرد و فوتبال باشگاهی ایران را 
در ردیف زیان‌ده‌ترین لیگ‌های آسیا 

قرار خواهد داد.
نکته تأمل‌برانگیز اینجاست که با 
وجود این حجم از ریخت‌ و پاش و 
افزایش زیان انباشته، هیچ نشانی از 
موفقیت در فوتبال باشگاهی ایران دیده 
نمی‌شود و هر روز میزان پسرفت در 
این حوزه بیشتر از قبل است. بسیاری 
از کارشناسان و صاحب‌نظران بر این 
باورند که تداوم روند فعلی می‌تواند به 
وقوع فاجعه مالی جبران‌ناپذیر و حتی 
ورشکستگی کامل فوتبال باشگاهی 
ایران منجر شود؛ رخدادی که یک رکورد 
منفی دیگر در کارنامه فوتبال کشور ثبت 

کرد. خواهد 

گروه ورزشی/   مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال ایران، به همراه مهدی محمدنبی )نایب‌رئیس و مدیر 
تیم ملی(، امید جمالی )مدیر بخش بین‌الملل( و مهدی خراطی )رئیس دپارتمان تیم‌های ملی( با گییرمو 

پوئنته اوردوریکا، سفیر مکزیک در ایران، در سفارت این کشور دیدار کردند. این نشست با هدف 
تقویت روابط فوتبالی و بررسی امکان برگزاری دیدار دوستانه بین تیم‌های ملی ایران و مکزیک 
پیش از جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار شد. سفیر مکزیک با اشاره به اشتراکات فرهنگی دو کشور و 

تجربه مثبت مذاکرات برای بازی دوستانه در جزیره کیش پیش از جام جهانی ۲۰۲۲، از تمایل 
کشورش برای برگزاری این دیدار در ماه‌های آینده خبر داد. او ابراز امیدواری کرد که این بازی 
دوستانه به آمادگی هر دو تیم برای جام جهانی ۲۰۲۶ کمک کند. مهدی تاج نیز با استقبال 
از این پیشنهاد، بر پیگیری و اجرایی شدن آن در صورت امکان تأکید کرد. مهدی محمدنبی 

پیشنهاد داد که این دیدار می‌تواند در قالب تورنمنتی در اسفند ۱۴۰۴ یا به‌صورت مستقل در 
خرداد ۱۴۰۵ برگزار شود. این پیشنهاد با توجه به برنامه فشرده تیم ملی و نیاز به حریفان تدارکاتی 

قوی ارائه شد. در پایان، یادبودی به سفیر مکزیک اهدا شد. این مذاکرات در حالی انجام می‌شود 
که تیم ملی ایران با چالش کمبود دیدارهای تدارکاتی با تیم‌های بزرگ مواجه است. برگزاری بازی 

با مکزیک می‌تواند فرصت ارزشمندی برای آمادگی ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ باشد.

گامی بزرگ برای آمادگی جام جهانی ۲۰۲۶

دیدار دوستانه ایران و مکزیک؛ شاید در جزیره کیش
آیا همکاری سرمربی تیم ملی با باشگاه خاتون بم منطقی است؟

 دورزدن قانون به سبک متفاوت
گروه ورزشی/   موفقیت اخیر تیم ملی فوتبال بانوان در رقابت‌های مقدماتی جام ملت‌های آسیا به جای آنکه آغازگر یک 
مسیر شفاف و حرفه‌ای باشد، با پرسش‌های جدی درباره مدیریت فدراسیون و تضاد منافع در نیمکت تیم ملی همراه 
شده است. مرضیه جعفری، سرمربی تیم ملی که پیش‌تر هدایت خاتون بم را بر عهده داشت، حاضر به جدایی 
کامل از این باشگاه نشد و فدراسیون نیز با عقب‌نشینی بحث‌برانگیز، به او اجازه همکاری در قالب »مشاور« با 
خاتون بم را داد؛ عنوانی که بیش از آنکه یک نقش واقعی باشد، بیشتر شبیه به یک راه‌حل ظاهری برای دورزدن 
قانون به نظر می‌رسد.  این تصمیم یادآور نمونه‌های مشابهی است که در گذشته نیز به شکل دوگانه و سلیقه‌ای 
اجرا شده است در حالی که مربیانی چون مریم آزمون مجبور به انتخاب میان تیم ملی و باشگاه شدند، حالا 
همان فدراسیون با توجیهی مبهم، برای جعفری استثنا قائل می‌شود. چنین رفتارهایی نه تنها اصل حرفه‌ای‌گری 
را زیر سؤال می‌برد بلکه نشان می‌دهد قوانین موجود فاقد ضمانت اجرایی و یکپارچگی هستند.  از سوی دیگر، 
پیامدهای این وضعیت فراتر از بحث‌های اداری است. دعوت ۱۵ بازیکن کرمانی به اردوی تیم ملی شائبه جانبداری 
و تأثیرپذیری کادر فنی از منافع باشگاهی را تقویت می‌کند؛ موضوعی که می‌تواند به اعتماد عمومی لطمه بزند و 
حاشیه‌های بی‌پایانی برای تیم ملی ایجاد کند. تیم ملی به مربی نیاز دارد که تنها و تنها به منافع ملی بیندیشد، 
نه اینکه ناچار باشد میان وفاداری به باشگاه و وظایف ملی تعادل برقرار کند.  فدراسیون فوتبال اگر واقعاً به 

رشد و اعتبار فوتبال بانوان می‌اندیشد، باید با شفافیت و اجرای بی‌تنازل قوانین، راه هرگونه دوگانگی را ببندد. 

سینا حسینی
دبیر گروه ورزش

گزارش

محمدی: اقتصاد فوتبال جهان 20 برابر درآمد ایران است

رئیس کمیته استیناف صدور مجوز حرفه‌ای گفت: »فیفا انتظار اتاق 
شیشه‌ای از اعضا و زیر مجموعه‌های آنها را دارد.« احمد محمدی، رئیس 
کمیته استیناف صدور مجوز حرفه‌ای در سمینار افسران مجوز حرفه‌ای 
گفت: »باید بدانیم در کجای جهان ایستاده‌ایم و فوتبال چه جایگاهی 
در اقتصاد جهانی دارد. فوتبال نهادی است که از نظر اجتماعی، سیاسی، 
اقتصادی، فرهنگی و حتی امنیتی اهمیت ویژه‌ای پیدا کرده است. در 
سال پیش رو یعنی ۲۰۲۶، اقتصاد ورزش در جهان رقمی حدود ۷۰۰ 
میلیارد دلار خواهد بود.« وی ادامه داد: »اگر این عدد را با کل صادرات 
نفت کشورمان که حدود ۳۷ میلیارد دلار است مقایسه کنیم، متوجه 
تفاوت عظیمی می‌شویم. حدود ۹۰ درصد اقتصاد ما برای ۸۶ میلیون 
نفر جمعیت، متکی بر صادرات نفت است، در حالی که فوتبال به‌عنوان 
پدیده‌ای که قرار بود صرفاً سرگرمی باشد، امروز اقتصادی ۲۰ برابر درآمد 
سالانه کشوری مانند ایران دارد.« محمدی در بخش دیگری از توضیحات 
خود گفت: »در این میان، بخشی بینابین میان دولت و بخش خصوصی 
وجود دارد که نه کاملاً دولتی هستند و نه خصوصی؛ فیفا نمونه بارز این 
نوع نهاد است. نگاه آنها این‌گونه است که با شخصیت‌هایی مواجه‌اند 
که نمایندگی فدراسیون‌های ملی کشورها را بر عهده دارند. انتظار فیفا 
این است که هر فدراسیون، اتاقی شیشه‌ای باشد که همه چیز در آن 
شفاف و شخصیت حاکم بر آن کاملاً مستقل از هر جنبه‌ای عمل کند.«

ـــرش بـ

مهری رنجبر/  هرچه دادگاه جلوتر می‌رود، ورق به نفع دوومیدانی‌کاران بازداشتی 
برمی‌گردد و وکلا را به برائت آنان در کره جنوبی مطمئن‌تر می‌کند. در حالی‌که پیش 
از برگزاری جلسه دادگاه، انگشت اتهام به سوی سه ملی‌پوش و یک مربی دوومیدانی 
ایرانی نشانه رفته بود، دفاع گروه وکلا در جلسه نخست که چهارم شهریورماه و بدون 
حضور شاکی برگزار شد، روند پرونده را به شکل مثبت تغییر و امیدها را به رفع اتهام 

سنگین اولیه به صورت جمعی افزایش داد.
با برگزاری جلسه دوم، حالا وکلای ایرانی‌ها نسبت به رد این اتهام اطمینان کامل 
دارند. در همان جلسه، قاضی رأی داد که شاکی زن در نشست دوم حضور داشته باشد. 
جلسه دوم سه‌شنبه هفته گذشته با حضور او برگزار شد. البته شاکی در اتاقی دیگر 
حضور داشت و از طریق ویدئوپروژکشن دادگاه را دنبال می‌کرد و قاضی با او گفت‌وگو 
داشت. نکته قابل توجه این است که طبق قوانین کره، قضاوت درباره متهمان و 
شاکی با بررسی و ارزیابی همه‌جانبه، حتی صفحات شخصی آنها در فضای مجازی 

مانند اینستاگرام، واتس‌اپ و تلگرام صورت می‌گیرد.
دادگاه پس از بررسی جوانب زندگی چهار ایرانی بازداشتی و زن شاکی، به نکات جالبی 
از شخصیت شاکی دست یافته که برگ دیگری را به نفع ایرانی‌ها رو کرده است. ایرج 
اکبرلو، سخنگوی کارگروه پیگیری پرونده دوومیدانی‌کاران، با تأیید این مطلب می‌گوید: 
»جلسه دوم ورزشکاران و مربی ایرانی به جای دو ساعت، پنج ساعت طول کشید. 
بررسی‌های فضای مجازی زن شاکی و ملی‌پوشان، حتی پیام‌ها و پست‌های پاک‌شده، 
مسیر پرونده را تغییر داد؛ به‌طوری که قاضی کره‌ای اعلام کرد بازجویی اولیه پلیس از 
ایرانی‌ها را قبول ندارد و قرار است در هفته آخر مهرماه، طی دو جلسه دوساعته و با 
حضور مترجمان، خودش به صورت دوبه‌دو از دوومیدانی‌کاران ایرانی بازجویی کند. 
قرار است با برگزاری جلسه سوم دادگاه در هفته اول آبان‌ماه، رأی بدوی صادر شود.«

گروه ورزشی/  اگر خبر تغییر سرمربی تیم ملی تفنگ را شنیدید، چندان شگفت‌زده 
نشوید. باقری که پس از المپیک ۲۰۲۴ پاریس، با قطع همکاری مریم طالبی، مهرماه 
سال گذشته دوباره هدایت تیم ملی تفنگ را برعهده گرفت، قرار بود دو سال در 

این سمت بماند، اما او تنها یک سال دوام آورد.
 تیم ملی تفنگ در دوره سرمربیگری مریم طالبی با کسب مدال نقره قهرمانی جهان 
در بخش تیمی میکس و همچنین دو سهمیه المپیک پاریس ۲۰۲۴ درخشید، اما از 
زمانی که باقری هدایت تیم را در دست گرفت، به جای پیشرفت روندی نزولی را 
تجربه کرد. حتی رکوردهای تیراندازان نیز افت محسوسی داشت؛ تا جایی که در 
رقابت‌های قهرمانی آسیا ۲۰۲۵ در قزاقستان نه تنها هیچ‌یک از ملی‌پوشان به فینال 

نرسیدند، بلکه مدالی هم کسب نشد.
 اگر تیراندازان تفنگ با همین شرایط ادامه دهند، به‌رغم وعده فدراسیون برای 
کسب چهار مدال طلا، بعید است ملی‌پوشان به بازی‌های آسیایی ناگویا اعزام 
شوند. دلیل این امر شرط وزارت ورزش برای اعزام ورزشکاران مرد است که باید در 

هر رشته بین سه نفر برتر قرار گیرند.
 یاسر خلیل‌نژاد، رئیس کمیته آموزش فدراسیون تیراندازی، با تأیید این وضعیت 
می‌گوید: »تیراندازان تفنگ برای کسب نتیجه باید رکورد بالای ۳۳۰ را ثبت کنند تا به 
فینال برسند، اما متأسفانه ملی‌پوشان ما رکوردهایی در حدود ۳۲۴ تا ۳۲۵ داشتند 
که قابل توجه نبود.«  این افت چشمگیر نشان می‌دهد باقری در مدت یک سال 
سرمربیگری کارنامه موفقی نداشته است و فدراسیون، یک سال مانده به بازی‌های 
آسیایی ناگویا، تصمیم گرفته برای جلوگیری از اتلاف زمان دست به تغییر بزند. بنابراین 
اگر شنیدید محمد زائر رضایی، سرمربی سابق تیم ملی بنگلادش، هدایت تیم را 

برعهده گرفته است، تعجب نکنید و این شوک را به فال نیک بگیرید.

گروه ورزشی/ ۴۵ روز مانده به آغاز بازی‌های همبستگی کشورهای اسامی و تنها 
حدود 3 ماه تا رقابت‌های قهرمانی جهان در مصر که از ششم آذرماه برگزار 
می شود، وضعیت سرمربی تیم ملی کاراته هنوز مشخص نشده است. هرچند 
مسعود رهنما رئیس فدراسیون کاراته، نام سجاد گنج‌زاده را به عنوان گزینه‌ اصلی 

سرمربیگری مطرح کرده، اما اردوی تیم ملی بدون حضور او آغاز شده است. 
طبق شنیده‌ها، هنوز صلاحیت گنج‌زاده برای دریافت حکم سرمربیگری تأیید 
نشده و به همین دلیل، فعاً امیر مهدی‌زاده به عنوان کمک‌مربی هدایت 
تمرینات کاراته‌کاها را برعهده دارد. انتخاب گنج‌زاده پس از برکناری شهرام هروی، 
واکنش منفی بسیاری از اهالی کاراته را در پی داشته است؛ چراکه تیم ملی به 
گنج‌زاده و مهدی‌زاده هر دو بدون سابقه‌ قابل توجه مربیگری سپرده شده است،
حسن روحانی مربی سابق تیم ملی، این تصمیم را بی‌احترامی به مربیان باسابقه 
می‌داند: »درست است که گنج‌زاده سرمایه‌ کاراته‌ ایران است اما انتخاب او به 
عنوان سرمربی، بی‌احترامی به مربیان با‌رزومه و قهرمان‌پرور محسوب می‌شود. 

او چه کارنامه‌ای در مربیگری دارد که حالا باید سرمربی تیم ملی شود؟ 
به نظر من، رهنما این امتیاز را به خاطر حمایت گنج‌زاده از او در انتخابات داده 
است، اما این تصمیم یک اشتباه بزرگ از سوی رئیس فدراسیون است.« روحانی 
معتقد است که این انتخاب بیش از آنکه به سود گنج‌زاده باشد، به ضرر او تمام 

خواهد شد: »رهنما در واقع با این کار گنج‌زاده را می‌سوزاند. 
اگر تیم در قهرمانی جهان یا بازی‌های همبستگی نتیجه نگیرد، رهنما می‌تواند 

بگوید که در بازی‌های آسیایی ناگویا خودش هدایت تیم را برعهده می‌گیرد. 
به نظر من، گنج‌زاده نباید این مسئولیت را بپذیرد، به‌ویژه که شنیده‌ام هنوز 

صلاحیت او رسماً تأیید نشده است.«

واکنش مربی سابق تیم ملی کاراته 
بعد از انتخاب گنج‌زاده

 روحانی:  روحانی: 
رهنما او را می‌سوزاندرهنما او را می‌سوزاند

خبرهای خوش از دادگاه ملی‌پوشان 
دوومیدانی در کره جنوبی

 اکبرلو: مسیر پرونده  اکبرلو: مسیر پرونده 
به نفع ایرانی‌ها عوض شدبه نفع ایرانی‌ها عوض شد  

از تغییر سرمربی تیم ملی تفنگ 
تعجب نکنید

 زائری  زائری 
جای باقری را می‌گیردجای باقری را می‌گیرد

فوتبال اروپا


